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Question écrite n° 107290

Texte de la question

M. Dino Cinieri attire l'attention de M. le ministre délégué à la sécurité sociale, aux personnes âgées, aux
personnes handicapées et à la famille sur les propositions contenues dans le rapport du sénateur Marini portant
sur l'épargne retraite dans notre pays. Il lui demande de bien vouloir lui préciser la position du Gouvernement
quant à celle qui tend à réserver aux seuls produits d'épargne retraite un label « épargne retraite » lors des
campagnes de communication et de commercialisation. - Question transmise à M. le ministre de l'économie, des
finances et de l'industrie.

Texte de la réponse

La sensibilisation des Français au développement d'une épargne dédiée à leur retraite est un enjeu essentiel.
L'action des pouvoirs publics s'est efforcée depuis 2003 de drainer l'épargne destinée à la retraite
complémentaire sur des supports spécifiques de maturité longue et principalement destinés à être versés sous
forme de rente viagère. C'est le cas, en particulier, du plan d'épargne retraite populaire (PERP), du plan
d'épargne retraite d'entreprise (PERE) et du plan d'épargne retraite collectif (PERCO). La promotion de ces
produits d'épargne retraite est donc un objectif poursuivi par le Gouvernement tout en veillant à préserver la
liberté d'appréciation des ménages dans leurs décisions d'investissement. Pour autant, comme du reste l'indique
dans son rapport M. Philippe Marini, sénateur de l'Oise, il appartient davantage aux professionnels du secteur
qu'aux pouvoirs publics de mieux faire connaître et de promouvoir la commercialisation de ces produits.
L'instauration d'un label « épargne retraite » constitue à cet égard une possibilité dont le Gouvernement suivrait
la mise en oeuvre avec attention. En tout état de cause, la labellisation devrait demeurer une démarche de place
et ne pas créer d'entrave à la concurrence entre produits.
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